
Kap 11: Enkel lineær regresjon og korrelasjon

I dag:
Motivasjon /eksempel (Kap 11.1)
Oppsett enkel lineær regresjon (Kap 11.2)
Estimering: Minste kvadraters metode (Kap 11.3)
Eigenskapar for estimatorar (Kap 11.4)
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WHO Child Growth Standards
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Sigarett-hjerteinfart
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Sigarett - hjertestans
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Høgde foreldre og barn, Galton
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Høgde foreldre-barn, våre data

For alle kvinner: hkorr = 1.08 · h.
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SSE(a,b), sigarett-hjertestans
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SSE(a,b), minimum (*) sigarett-hjertestans
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Sigarett - hjertestans

Estimat: a = 11.41 og b = 0.0616
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Høgde foreldre-barn, våre data

Estimat: a = 26.4 og b = 0.86
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Minste kvadraters estimatorar

A = Ȳ − Bx̄

B =

∑n
i=1(xi − x̄)Yi∑n
j=1 x

2
j − nx̄2

A og B er forventningsrette estimatorar: E (A) = α og E (B) = β
med varians

Var(A) = σ2
A =

∑n
i=1 x

2
i∑n

i=1 n(xi − x̄)2σ
2
ε

Var(B) = σ2
B =

σ2
ε∑n

i=1(xi − x̄)2

Då Yiane er normalfordelte, og A og B er lineær kombinasjonar av
Yiane, er

A ∼ N(α, σ2
A)

B ∼ N(β, σ2
B)
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Oppsummering

Response: Det vi ønsker å predikere / forutsjå, Y
(stok.var.)

Forklaringsveriabel: Det vi kjenner/kontrolerer, x (skalar)
Enkel lineær regresjon: Y = a + bx + ε, ε ∼ N(0, σ2

ε )
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